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a kolozsvári biróság előtt 
Kiküldött tudositónk telefonjelentése 

Nemcsak a Bánság, hanem Erdély 

ársadalma is feszült érdeklődéssel te- 

kintett a kolozsvári igazságügyi palo- 

a ta felé, ahol a törvényszéknek tegnap 

lra dönteni kellett Oprea János, A rzée- 

Merő Rezső 

sorsa ügyében. Tegnap volt ugyanis 

két honapja, Logy a temesvári tör- 

vényszék Popescu Péter tanácsa 

„helyt adott a temesvári ügyészség fe- 

lebbezésének és elrendelte Opcea Já- 

nos, valamint Arzenovici Gyula, utóbb 

pedig Mérő Rezső letartóztatását. Mi- 

előtt azonban a törvényszék a továboi 

zünk áaát egy pillanatra 

fogvatartás kérdésében határozna, néz- 

itélőtáblanak Davidescu tanácsel- 

nök elnöklete mellett müködő vádta- 

nácshoz, amely tegnap szintén OrPrea- 

ügyet tárgyalt. 

Oprca János ellen gyilkosság kisér- 

lete cimén emelt vádból kifolyólag a 

Tárgyalás a klinikai 
betegszobában 

Visszatérünk a törvényszékhez. Egy- 

re fokozódó érdeklődés kiséri az Oprea- 

ügy tárgyalását. Csakhamar megtud- 

juk, hogy a tanács első utja az ideg- 

gyóogyászati klinikának egyik külön- 

termébe visz, Oprea Jánoshoz. Először 

őt hallgatják meg. Már meg is alakul 

na tanács. Varnav tanácselnök, 

Puscariu és Miculescu sza- 

vazóbarák Filipescn Richárd 

vezetőügyész társaságában indulnak a 

klinikára. 

A tanácselnök elővigyázatos. Egy 

harmadik biróval egészitette ki a 

tanácsát, esetleges véleményeltérés 

esetén ne kelljen a tárgyalást meg- 

ismetelni. 

Gépkocsiban ülnek a védők: Hatie- 

gan Emil dr. kamarai alelnök, Grop- 

sian Mihály dr., Bárdossy Ágost dr., 
Rossin Tivadar dr. kolozsvári ügy- 

véd és velük megy Oprea ügyvédje- 

lölt-öccse is. A klinikára nem lehet 

bejutni. Opreát hallgatja ki a biroság. 
Fél óráig tart az egész. Öprea alig 

ballgató hangon csak ezt ismételgeti: 

a kolozsvári 

védelem ujabb kérelemmel fordult a 

vádtanáaácshoz. A tárgyalás zárt. A táb- 

vádtanács tárgyalótermne előtt 

Ágoston dr. és Grop- 

Mihály dr. védők, 

Oprea öccse 

lai 

Báriossy 

sian valamint 

tárgyalnak. Ismerősök, 

Oprea kolozsvári jóbarátai, találgat- 

ják, vajjon milyen döntést hoz a tábla. 

Végre tizenegy óra felé ismertte válik 

a táblai vádtanács döntése: 

A vádtanács helyt ad a védők ké- 

relmének, a gyilkosság kisérlete 

eimén emelt vád ügyében elrendeli 

a vizsgálat kiegészitését, uj tanuk 

kihallgatását és a fegyverszakértő 

meghallgatását is. A vádtanács 

megállapitja, hogy több fontos ta- 

nu nem lett kihallgatva és ezért 

feltétlenül szükséges a bizonyitási 

eljárás kiegészitése. 

A vedők fellélegzenek. Végre 

első érlembeni siker... 

az 

- Ártatlan vagyok, nem követtem 

el semmit, adják vissza a szabadságo- 

mat... 

A törvényszéki tanács indul vissza 

a biróságra. Az első tanács tárgyaló- 

termében nyitja meg az clnök a tár- 

Az érdeklődők, ujságirók, 

Mérőné, a hozzátartozók és ismerő- 

sok a terembe akarnak menni, azon- 

ban felcsendül az elnül hangja: 

gyalást. 

A tárgyalás zárt, a védőköu ki- 

vül, kérem a közönséget, távozzék. 

Csak a védők maradnak benn. Fog- 

házőrök kisérik Arzenovicit és Mérőt. 

Mindkettőt most hozták az ügyészségi 

fogház betegszobájából. Arcuk sápadt. 

a két hónapos fogház és a betegség 

erős nyomokat hagyott arcukon. Ma- 

guk elé merednek. Mérő könnyes szem- 

mel üdvözli feleségét. Kezdetét veszi 

a tárgyalás. Filipescu Richárd vezető 

ügyész beszél. Egy óráig tart a tárgya 

lás. Vajjon mi történt a zárt tárgya- 

láson? A mindig készséges védőktől 

ime megtudjuk: 

A vezetőügyész Oprea, Arzenovici 

Patentharisnyák, gyermekszvet- 
terek, női- és férfiharisnyák, kö- Iskolai idényrel eék 

et eredeti gyári árakon az 

fogvatartását kéri, 

szall a vizsgálóbiró 

és Mérő további 

azonban 

inditványával. 

A vizsgálóbiró azt mondja, hogy a 

vizsgálat további érdeke követeli 

meg a gyanusitottak fogvatartásat, 

azt állapitja, 

vitába 

ő a maga részéről 

hogy ezt a közrerd cs közbiztonság 

érdekei kivánják igy 

A vezetoügyész egy ora nosszat tartó 

beszede poléemia a vizsgálóbiró indit- 

ványával, vegül megis csak azt köve- 

teli, hogy a letartóztatast ujabbi har- 

minc napra hosszabbitsák meg. 

Ebédszünet. Az elnök a 

tárgyalás folytatásat délután 

órára elhalasztotta. A védők szállásuk 

felé indulnak. Arzenovicit és Mérőt 
visszakisérik az ügyeszségi fogházba. 

A helyzet bizonytalan és megindulnak 

Egy oóra. 

négy 

a találgatások. 

Pontban négy órakor az elnök ismét 

megnyitja a zart tárgyalást. Arzeno- 

vici és Mérő most már izgatottak és 

kinos számukra nminden perc, amig 

nem tudják teljes bizonyossággal, hogy 

mi lesz a sorsuk. A délutáni targya 

lást a védelem foglalta le a maga szá- 

mára. Az első felszólalo Gropsian Mi- 

hály dr., Arzénovici Gyula védője. A 

kiváló temesvári ügyvéd polemizál m 

t 
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vezetőügyész kijelentéseivel és a kö- 

vetkezőket állanpitotta meg: 

- Saijnos, de ki kell jelentenem, 

hogy az egész ügyet szenzációvá 

fuáták fel. Ki kell jelentenem és ha 

kell, hivatalos okmányokkal iga- 

zolhaton, hogy a Timisiana nincsen 

csődbenn 

Tehát ha nincsen csödben, miért kell 

egykori vezetőit letartóztatni? Errc 

ok nincs. Az egész ügy polgári termé- 

A vizsgálat már semmi ujat 

Minden bizonyiték 

a biróság kezében van... 

szetü. 

nem produkálhat. 

Filipescu vezetőügyész: Hát- 

ha a vizsgálat során még akad vala- 

mi, amit szabadlábon eltüntethetnek a 

gyanusitottak? 

Gropsian: A bank pénzügyle- 

tekből nem élhetett meg, a háboru 

utáni konjunktura magával hozta a 

vállalatok finanszirozását, vesztességek 

érték a bankot, ezért embereket nem 

lehet letartóztatni. A gyanusitottak 

szabadlábra helyezését kéri. 

Utána Mérő Rezső védője szólalt fel 

és kifejtette, hogy Mérő alárendeltje 

volt az igazgatóságnak és mint a de- 

vizaosztály vezetője semmiért sem fe- 

lelős. Szintén szabadlábra helyezést 

kér. 

„Beteg ember vagyok, adják 

vissza szabadságomat" 
Rossin ügyvéd az ügy érdemi 

részét boncolgatta, mig Bárdiossy 

AÁgost dr. felszólalásában rávilágitott 

az ügy előzményeire a Timisiana ösz- 

szeroppanására és ezeket mondotta: 

- Hogy értékek értéküket vesztet- 

ték, hogy a Timisiana vagyona de- 

valorizálódott, azért három embert 

nem lehet felelőssé tennui, kérem a 

szabadlábra helyezésüket. 

Filipescu Richárd vezetőügyész rep- 

likája után a védelem doyenje szolalt 

felHatiegan Emil dr. személyében. 

A kolozsvári egyetem kiváló rektora 

kifejtette. hogy a Timisiana-ügy fáj- 

dalmas szenzáció. 

Oprea és Arzenovici szerepet ját- 

Gyárváros, 

L-BEn arisnyaházak ban 

selyemfehérnemüek józsefvá
ros, Hunyadi-ut 15 és KossuthLajos-u.21

 

Kossuth-tér, Marokkaner-ház 

szottak a román nemzeti küzdel- 
mekben, jelentős részük van a mos- 

tani Románia létrehozásában és 
nem lehet három családot es három 
családfőt tönkretenni, hogy egyes 

személyek politiai hajszából ösztön- 

zött bosszuvágya kielégüljön. 

Hatiegan beszédének befejezése után 

Arzenovici az izgalomtól el-elcsukló 

hangon igy kiáltott fel: 

- Beteg ember vagyok, adják vissza 

a szabadságomat... 

Este félnyole óra. Az elnök a tár- 

gyalást bezárja és közli, hogy az ité- 

letet ma délben hirdeti ki. Még egy 

kinos, vergődésteli éjszaka... 

Esi Seress Gyula. 



A koldusok taszirendszere 
Osztályokra különülnek, mint a polgári társadalom - A koldusvilág nábob- 
jai - Háztulajdonos kéregető - A rendőrség megszünteti Temesvárott a 

Ismeretlen és titokzatos a nagy- 
városok koldusainak világa, mely- 
nek azért szintén megvan a maga 
külön élete, törvénye és ezernyi 
szabálya. A sors fergetegében elso- 
dortakból verbuválódtak össze. 
köztünk vannak, a polgárság kö- 
nyörfilléreiből élnek és mégis any- 
nyira távol állnak tőlünk, mintha 
más világrészben, vagy boygón él- 
nének. 
Romániában még évekkel ezelőtt 

szigoru törvényt hoztak, melynek 
értelmében tilos a koldulás. 

A hatóságok tilalma ellenére a 

koldusok száma mégis egyre 

növekszik és vannak lakások, 

ahol délelőtt tiz esetben is ké- 
regetők szólaltatják meg a 
csengőt. 

Az utcákon is léptennyomon kol- 
dusokba ütközünk, mig a hidak 

több oldalon is meg vannak száll- 

va és koldusperselytől, a rongyos 

sapkától, elbarikádozva. Azokat, 

akiket a rendőrség toloncosztálya 

elfog. több napi elzárással bünte- 
tik. Visszaesés esetén szigorubb és 
nagyobb büntetést kapnak, mig 

nagyon ritka esetben, ha a koldus 

fiatal és tetterős, ugy ókirályság: 
beli dolgozótelepre internálják. 

A polgári társadalomban észlelt 
nagy eltolódások természetesen a 
koldusok kasztjában is élesen meg- 
figyelhetők. 

Mert a koldusok között is van- 

nak élelmesek és szorgalmasok, 

akik lényegesen többet és job- 
ban keresnek, mint társaik. 

Ezek a koldusvilág nábobjai, ban- 
kárjai. Sokan vannak, akik havon- 
ta a hét és nyolcezer leit is meg- 
keresik. Természetesen a jólkere- 

sők nagyrésze mind sulyos testi hi- 

bában szenved, vagy a háboru 
százszázalékos rokkantjai, akik 

most igy kamatoztatják a világ- 

égés pokoli méhében fogant nyo- 
moruságukat. Tavaly történt, hogy 
a Józsefvárosban elcsiptek egy 

koldus cigányt, akiről kiderült. 

hogy Kisodán háztulajdonos. A 
koldulás mesterségét közel tiz év 

óta folytatja és mint látható szép 
eredménnyel. ; 
Sok koldus van, akinek megvan 

a maga állandó helye, ahová járni 
szokott. A hét bizonyos meghatá- 
rozott napján és órájában óramü- 
szerü pontosággal megjelenik és 
besepri a neki kijáró összeget, kö- 
szön és távozik, hogy a következő 
héten ugyanazon időben ismét 
megjelénjéle 

Ezek a kolduskaszt irigyeltjei, 
mert a biztos helyek szinte 
fikszfizetésszerüek. Gyakorta 
be is osztják maguknak, hogy 
ki hová jár és az egymásnak 

kiesztott helyeket tiszteletben 
tartják. 

Mint minden pályának, ugy termé- 
szetesen ennek is megvannak a 
maga szélhámosai, vámszedői, akik 
leleményességükkel pótolják az 
iparukhoz szükséges, de hiányzó 
testi nyomoruságukat. Megtörtént, 
hogy epileptikus görcsökben fet- 
rengő ember kalapjába dobálták a 
járókelők szánalmukban leieiket, 
mig végül kiderült, hogy a görcsök 
csak imitáltak és a habzó szájat 

pártok egyelőre 

koldulást 
pedig ügyesen 

szappanhab okozta. 
odacsempészett 

A nők nagyrésze a beteg anyát 

játsza. Gyerekeket bérelnek és 

azt karjukba véve szomoru 

arccal sirják el nyomoruságu- 

kat... 

A temesvári rendőrség most vég- 
re erélyes lépéseket foganatosit, 
hogy a koldusoktól véglegesen 
megszabadulhasson Temesvár kö- 

zönsége. A kéregetőket három cso- 
portba vsztja az első gspnortba az 

] elaggott, munkaképtelen koldusok 
ős rokkantak tartoznak, akiket kü- 
lönböző szegényházakban helyez- 
nek el, a másodikba a dologkerülő- 
ket, akiket dologtelepekre inter- 
nálnak, mig a harmadikba a mun- 
kanélkülieket osztályozzák és ezek 
számára munkaalkalmat igyekez- 
nek majd szerezni. Rövidesen te- 
hát eltünnek Temesvár koldusai. 
Biztos fedelet, nyugodt megélhe- 
tést, meleg ételt kapnak azok, aki- 
ket megöklözött az élet... 

i (ike) 
ze azezrorzzetn 

Tiehy Ede autókereskedő előtt tegnap 
este kihirdették az előzetes letartóztatást 
Tichy Ede temesvári autóke- 

reskedő ellen hetek óta folyik a 
bünügyi eljárás. Tichy, aki valami- 
kor virágzó üzlet felett rendelke- 
zett, néhány év előtt a Bianchi-féle 

olasz autógyár bánsági képvisele- 
tét vette át. Ez év elején a gyártól 

átvett gépkocsikkal nem tudott el- 
számolni és adósa maradt a válla- 
latnak nyolcszáznegyvenezer leiel. 
A gyár többször felszólitotta az 
adósságának a kifizetésére, Tichy 
azonban kötelezettségének nem tu- 
dott eleget tenni, mire a cég bizo- 
mányi áru elsikkasztása miatt elle- 
ne feljelentést tett. A temesvári 
rendőrségen történt kihallgatása 
után őrizetbe vették és az ügyész- 

ségre kisérték. Az ey séren Ni- 

leolaus György dr. delegált veze- 
tőügyész hallgatta ki Tichyt, majd 

tására tett előterjesztést. Tichy ki- 
hallgatása tegnap délben véget ért 

és ismét a rendőrségre kisérték, 

őrségről és ekkor a vizsgálóbiró 
hallgatta ki. Tichy beismerte, hogy 

a jelzett összeggel a Bianchi gyár- 
nak tartozik, elmondotta, hogy a 
pénzt felesége betegségének gyógy- 
kezeltetése felemésztette. Este hét 
órakor a vizsgálóbiró kihirdette 
Tichy előtt az előzetes letartózta- 
tást, aki azt nyugodtan fogadta, 
csak feleségéért aggódott. Tichyt 
a végzés kihirdetése után a fogház- 

i ba kisérték. 

A politika boszorkánykonyhájában 
minden póárt főz valamit, de egyik sem 
tudja, kinek főztjét 
Közeledik az ősz, amikor a poli- 

tika boszorkánykonyhájában is- 
mét megindul a munka. Azonban 
nég csak sejteni sem lehet, hogy a 
különböző sistergő lombikokból mi 
fog kikerülni. Az egyes politikai 

még csak a sajtó 
fehér papirlepedőin csatároznak 
egymással, azonban ezekből az elő- 

csatározásokból könnyen fejlődhet- 
nek komoly harcok is. A kérdések 
kérdése az: marad-e a kormány, 
ha igen, milyen változatlan, ha nem, 
minő kormány lép a helyébe. 
Maniu Gyula miniszterelnök, 

aki tegnap délelőtt a fővárosba ér- 
kezett, még a délelőtt folyamán 
tanácskozott Aingelescu almi- 

niszterrel a kadrilateri helyzet- 
ről. A miniszterelnök fővárosi tar- 
tózkodása célja azonban az is hogy: 
megbeszélést folytasson a kormány 
tagjaival a belpolitikai állapotok- 
ról, ezenfelül pedig információkat 
kiván szerezni a többi pártok szán- 
dékairól is. 

Averescu tábornok néppár tja 
alásfalván 2 gyülőt tartott. 

veszi be az ország 
néppárt sajtója ennek a gyülésnek 
nagy fontosságot tulajdonit és azt 

irja, hogy azon legalább ötezer em- 
ber vett részt. Ezzel szemben a 
Lupta megállapitja, hogy a gyülé- 
sen legfeljebb ötszáz ember vett 

részt. A gyülés fiaszkóval végző- 
dött és most már Averescu legbi- 
zalmasabb hivei is kezdik hitüket 
elveszteni a párt közeli kormányra- 
jutásában. 

Az Adeverul és a Lupta nagy 
cikkekben foglalkoznak a politikai 
helyzettel. Fölvetik a kérdést, vaj- 
jon a kormány a helyén marad-e 
és milyen változásokon megy ke- 

resztül. Egyhanguan megállapod- 
nak abban, hogy semmi ok sincsen 
a kormány távozására és legfel- 
jebb csak kisebb változások történ- 
hetnek összetételében. Ellenzéki la- 
pok viszont egy Mironescu-kor- 
mány lehetőségéről irnak, amelyben 
a parasztpártiak, a Bratianu 
Györgyhöz tartozó liberálisok és a 

jorgisták is képviselve lesznek. 
Egyelőre azonban nem várható 
semmi változás. 

Köszönetnyilvánitas 
mindazoknak, akik felejthetetlen drága, 

Kocsis Mihályné 

Köszönetet mondunk 
jó halottunk 

a szül. Lieber Zsófia 
és koszoruadományaikkal, a temeté- elhalálozása alkalmából virág- 

sen való megjelenésükkel és részvétükkel fájdalmunkat enyhiteni 
igyekeztek. Külön köszönetet mondunk a ház lakóinak. 

A gyásol eá 

a vizsgálóbirónak Tichy letartózta- 

majd délután visszahozták a rend- 

.
 

.
 

hozstért, 

tor actionari in intarziere, 
conform art. 170. si 171. 

- 

1930 szeptemben 

Mellbeszurta 
sógorát és ezért nyolc havi börtön 

itélték 

Carlone Francesco olasz k 
reskedő ez év januárjában felk 
reste sógorát, Ciani Vincenzi 1 
déligyümölcs-kereskedőt és t 
négy ezer lei tartozásának k 
tését követelte. Ciani azonban 
ezerötszáz leit akart kifizetni. 
lone a pénzt keveselte, mire a 

vesvérü olaszok között veszekei 
támadt, melynek hevében Ca 
kést rántott és azt többször só 
mellébe mártotta. Az összeszu 
Cianit kórházba szállitották, a 
két hétig feküdt betegen. A 
napi tárgyaláson az ügyész 
kosság kisérlete miatt Carlone sz 
goru megbüntetését kérte. Ezz 
szemben Crismariu Oktáv d 
védő rámutatott, hogy a sebek n 

voltak veszélyesek és ezért c 
sulyos testi sértés miatt kérte 
vádlott enyhe megbüntetését. 
törvényszék hosszas tanácskozá 
után bünösnek találta Carlor 
Franciscot és gyilkossági kisérle 
miatt nyolc hónapi börtönre itélt 
Az itélet ellen ugy az ügyész mi 
a védő felebbezett. Az itélet jó 
erőre való emelkedéséig a vádló á 
tat szabadlábra helyezték. 

ezzkensezzoze 

A koporsóban 
ujra magához tért egy tetszhatott a 

leány 
Jasimegye lakosságát hátborzol 

gató eset tartja izgalomban. Egy1 
éves leányka a koporsóban ma 

azonban az ijedtségti 
szivszélhüdést kapott és akk 

tényleg meghalt. Az eset a követi 
zőképpen történt. Florisoia j 
megyei községben meghalt Istra 
Erzsébet tiz éves leány. A gyerm 
ket nagy részvét mellett a falu a 
raja-nagyja kisérte utolsó utjár 
Amikor a pap beszentelte a tem 
tőben a koporsót, azt lebocsátottál 
a sirba. Régi szokás szerint az el 
rögöt az édesanyja dobta a kopo 
sóra. Ebben a pillanatban megdö alan 
bentő esemény történt. Akik a si 
hoz közel állottak, látták, hogy m 
koporsó fedele hirtelen felemelk mi 

fejének nekifeszitésével felemel uy 

a koporsó födelét. Éles sikoly vo , 
hallható, de a következő pillana Ém 
ban a leány feie ismét visszah 

z
a
n
 

nyatlott. A gyászoló közönség s 
raiban nagy pánik támadt, végi 

orvost keritettek, aki a sirból ismi a 
felhuzott koporsóban levő leán 
megvizsgálta. Az orvos megállap 
totta, hogy a leány tetszhalo 
volt és halálát szivszélhüdés idá 
te elő. ; 
muecisemraznoa rsoamsa eozomcsese 

Toti subscriitorii, de actiuni ai S.Z 
pentru Livrarea Curentului Electri 
firma inreg din Periam, cari par 
acuma n-au achitat contvavaloarea 
spesele de fondare dupa actiunile I 
subscrise, sunt invitati, de a pati ne 
conditionat suma ce daloreaza la cas: 
S. A. pana la 20 Octomvrie 193 
fiindca in caz contrar drepturile ace 

vor incel 4 
Cod. Con 

Ard. 

Directiunea S. A. peni" 
Livrarea Curentului 

Electric. 



Dt hét után végre tisztázást 

t a temesvári mentőtársulat ál- 

a rendezett sorsjáték százezer 

e főnyereményének ügye. A 

tőtársulat sorsjegyeinek a hu- 

mán augusztus másodikán történt 

százezer leies főnyereményt a 

3402 számu sorsjegy nyerte. Min- 

vvüt eit érdekelt, hogy ki a boldog 

wrő, azonban 2 héten át a pénz- 

nem jelentkezett senki. Végre 

usztus tizenhatodikán a mentő- 

sulat nyilvánosságra hozta, 

y a százezer leies nyereményt 

Meczian Vilmos dr. budapesti 

uyvéd nyerte, akinek megbizásá- 

tál igeti Miklós dr. kolozsvári ügy- 

d megjelent Temesvárott és a 

ázezer leiből ötvenezer leit a 

nentőknek ajánlott fel. Ligeti 

a z ötvenezer leit felvette, utóbb 

mi zonban megállapitást nyert, 

hogy Koczián nem ügyvéd és 

z egész dologról mitsem tud. 

st már misztikussá vált a száz- 

r leies nyeremény ügye és a 

ntőtársulat is belátta, hogy tisz- 

znia kell a -kérdést. Tegnap dél- 

án nyilatkozatot küldött lapunk- 

uu z, amelyben megállapitja, hogy 

geti Miklós dr. a társulat sors- 

yelhelyezési akciójának Kolozs- 

rott megbizottja volt. A mentő- 

rsulat és Ligeti között az a meg- 

lapodás létesült, hogy minden bi- 

opmányba adott sorsjegyet, Ame- 

et aagusztus karmádikáig nem 
esznek postára és nem küldenek 

ek vissza, Ligei által megvásá- 

oltnak tekinti a társulat. Amikor 

z eredmény ismeretessé vált, Lige- 

megjelent Temesvárott és közöl- 

, hogy 

a főnyereményt megütött sors- 
jegy a székelyudvarhelyi albi- 

zományos tulajdona, mivel az 

i albizományostól az el nem adott 

sorsjegyek kellő időben vissza 
nem lettek küldve. 

innek alapján tehát - folytatja a 
i rsulat pviieztb - az albi: 

társulattal közölte, előadta azt is, 

hogy a vevőnek a békés megoldás ; 
rdekében tekintettel a sorsjegy- 

rétel külünös körülményeire, azt 

; lattal a főnyereményt. Ligetivel 
társulat főtitkára és főparancs- 

az 

tellel, ha a társulat választmánya 

n1em járul hozzá a megoldáshoz, ugy 
Ligeti visszafizeti az ötvenezer leit. 

Ligeti erre felvette a pénzt. 
Időközben a mentőtársulat meg- 
állapitotta, hogy 
a székelyudvarhelyi albizomá- 
nyos az el nem adott sorsjegye- 
ket augusztus harmadikán pos- 

tára tette és Ligetinek nem volt 

rend Csak kevés változást 
föl. Igy a Temesvár és Buziás, va- 

fölött 
fogadni, igy tehát a sorsjegy 
a mentőtársulaté. 

Ebben az ügyben a mentőtársulat 
parancsnoksága szeptember har- 
madikán ülést tartott, megvizsgál 
ta az ügyet és szintén megállapitot- 
ta, hogy a főnyereményes sorsjegy 
a társulat tulajdona és Ligetitől 
a pénzt visszakéri. Erről a döntés- 
ről értesitették Ligeti Miklóst, aki 
szeptember nyolcadikán válaszolt 
és közölte, hogy a felvett ötvenezer 
leit visszafizeti és fedezetül egy 
október tizenötödikén esedékes vál- 
tőt küldött. 

Ami a Koczian dr. nevének for- 
galombakerülését illeti, ezt a 

nevet Ligeti mondotta be és 

ezért nem vállal a társulat fele- 
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i iderült a nagy titok, mely hetekig lebegett 

a mentők sorsjátékának főnyereménye 

lősséget, mert a nyereményt a 

sorsjegy bemutatójának fize- 

zetik ki. 

Eddig tart a társulat 

nyilatkozata. 

mosakodó 

Az ügy azonban még a magya: 

rázkodó nyilatkozattal együtt is ho- 

mályos. Kérdés: Hogyan járulha-: 
tott hozzá a társulat a pénz kifize- 

téséhez, amikor tudta és erről az a 

bizonyos klauzula tanuskodik, hogy 

valami nincs rendben? Miért nem 
ismerte be már hetek előtt az iga- 

zat a társulat? Nem kellett volna 
kertelni és a közönséget tévhitben 
hagyni. Amint a következmények 
bizonyitják az egész sorsjegyhisto- 
riára ráillik a hazug emberről és a 
sénia utyáról szóló mese. 

..... 

Október hatodikán lé lép p életbe a Teni 
menetrend, mely esak lényegtelen 

változásokat hoz 
Az államvasutak téli menetrend- 

je az eddigi megállapodás szerint 
október 6-án lép életbe. Az uj me- 
netrend bánsági részére vonatkozó 
javaslatot a temesvári kerületi 

vasutigazgatóság még a mult hó- 
napban terjesztette a bukaresti ve- 
zérigazgatóság elé, ahol azt válto- 
zatlanul elfogadták. A nyári me- 
netrenddel szemben a téli menet- 

tüntet 

lamint a Lugos és Buziás között 
közlekedő wasárnapi fürdővonatok 
szeptember 30-án már megszünnek. 
a Temesvár és Ság között vasár- 
naponkint járt kirándulóvonat pe- 
dig máris megszünt. Egyebekben 
a temesvári vasutigazgatóság terü- 

letén a vonatok járása változatlan 
marad. Kivételt képeznek mindösz- 
sze a Temesvár és Resica között 
közlekedő személyvonatok, ame- 
lyeknek menetrendjét egy órával 
megröviditették olyképpen, hogy 
az indulásuk változatlan marad, el- 

lenben Resicára és Temesvárra 

való érkezésük egy teljes órával 

hamarább következik be. A resicai 

személyvonatokhoz Gátalján és 

Zsidovinon csatlakozó személy- és 

vegyesvonatok menetrendjében 
csekély eltolódások állanak be. 
Ugyancsak igen kevés és lényegte- 

len változás lesz a vasuti menet: 

A külföldi relációkban semmi- 

féle változás nem történik. 

Az ügyész szerint a kisebb- 
ségi jelleg sulyositó körül- 
mény a biróság előtt 

Reitzer József dr. temesvári 

orvos letartóztatásának kérdése al- 

kalmat adott, hogy törvényszéki 

tángyalás keretépben a kisebbségi 

kérdés szerepeljen. Ismeretes, hogy 

az ügyészség által emelt letartózta- 

tási inditvány alapján Varduc a 

Demeter vizsgálóbiró letartóztatta 

Reitzer Jőzsef dr. temesvári or- 

vost, akit gondatlanságból okozott 

emberöléssel vádol. A temesvári 

törvényszéknek tegnap kellett dön- 

tenie, hogy megerősiti-e a vizsgáló- 

biró végzését, vagy pedig hatályta- 

lanitja azt. A törvényszéki tanács 

elnöke Gabriel Viktor dr. volt, 

mig szavazóbiróként Marginea:- 

nu Titusz dr. törvényszéki biró 

müködött. Buzoianu Sándor 

ügyész kérte a törvényszéket, hogy 

a vizsgálat érdekeire való tekintet- 

tel erősitse meg a letartóztatást. 

Bottez Demeter védő kimutatta, 

nyert, Reitzer dr. harmincöt éve 

orvos Temesvárott, tehát szökésétől 

sem kell tartani. Buzoianu ügyész 

replikájában ama nézetének adott 

kifejezést, hogy a gyanusitott or- 

vos kisebbségi, a határ közel van 
és igy szökésétől lehet tartani. Bot 
tez Demeter védő nyomban vála- 

ség fogalmának ilyen meghatározá- 
sa téves ideológián alapszik. Min- 

ött jogi szempontból nem lehet 
különbséget tenni. Nem lehet kü 
lönbséget tenni román nemzetiségü 
polgár és nem román nemzetiségü 
polgár között, mert a törvény előtt 
minden állampolgár egyenlő. A hi- 

tóság ezután tanácskozásra, vonult 
vissza, majd Kihirdette döntését, 
amelynek alapján a vizsgálóbiró 
letartóztatási végzését érvénytele- 
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eteben az ország egyéb területein 

szol és kijelentette, hogy a Kisebb- 

denki román állampolgár akik kö- 

niti és elrendeli Reitzer József dr. 

Forgácsok 
A világ minden részében lezaj- 

ló eseményekről szoló tudósitáso- 
kat a táviró, telefon, a rádió pilla: 

natok alatt röpiti a legtávolabbi 
helyekre is. A tudomásra juttatás- 
nak és tudomásul vételnek ma már 
nincsenek technikai akadályai. Az 
indiai lázadás hirét a rádió utján 
épugy megtudja az angol közönség 

a legrövidebb idő alatt, mint a ki- 
nai kormány azt, hogy népszövet- 
ségi meghatalmazottja Genfben 
nem fogadta el a neki felkinált el- 
nöki tisztséget. A küldönctől a rá- 
dióig óriási a fejlődés utja és ép- 
pen ilyen óriási méretekben kellett 
fejlődnie az ujságcsinálás mester- 
sége is. Az eseményekről szoló tu- 
dositások csoportositása, az ujság: 

szerkesztés technikai munkája kö- 
zepetté észre sem vevődik, hogy a 
beszámolók lámcolata tulajdonkép- 
pen vetülete annak a gigászi küz- 

delemnek, mely szerte a világon a 
fennmaradásért folyik. Egyetlen 

hatalmas kráter a földkerekség, 

amelyen eruptiv erők mindig több 
és több helyen törnek ki pusztitó 
lávatömeggel elboritva mindent, 

ami utjukba kerül... 

Mindez akkor érlelődik döbbene- 
tes tudattá az emberben, ha kezé- 
be kerül a kész ujság és sorra ve- 
szi az elmult nap krónikájának 

eseményeit. Csalások, sikkasztá- 
sok, lopások, rablások, gyilkossá- 

gok véres tarkasága közepette 

megtudjuk, hogy a távoli keleten 
hónapok óta még mindig egymást 
ölik az emberek csak azért, mert 
állitólag mindegyik fél inkább 
akarja boldogitani a másikat. 
Oroszországban ugyanez a játék 
folyik ugyanazzal az eredményte- 
lenséggel. Indiában a szimbolikus 
jelentőségü só miatt kattognak a 

gépfegyverek, Palesztinában a fa- 

jiság vitája robbant bombákat. 

Dobrudzsában a hazafiasság visz 

végbe rémtetteket, Románia más 
részeiben a horogkereszt jegyében 
áll a harc. Németországban a poli- 
tikai meggyőződés ugyanazokkal 
az eszközökkel és - ami érdeke- 
sebb - ugyanazokkal az érvekkel 
harcol a szélsőséges kommunisták 
részéről, mint a legsötétebb reak- 

ció oldaláról. Ebből reményt lehet- 
ne meriteni, ha már a felismerés 

egyenlő, ugyanaz a lendület ugyan- 
abba az irányba tereli az akaráso- 
kat. Azonban közbül áll az Ember 
a maga hatalmi és hatalmaskodási 
törekvéseivel, gonosz indulataival, 
melyek legyürnek mindent, ami az 
emberiség javát szolgálhatná. És 
igy folyik a meddő tusa, az embe- 
riség vad táncot lejt a kráter itete- 
jén nem törődve azzal, hogy a Hol- 
nap talán már rohanva hozza a 

pusztulást. Danse macabró 

Vizum 60 lel 
Vasuti bérlet 100 telt 

Herzlnél, e 
Telefon 1604. udevélögyekben daiji 

mentes felvilágosítás. Legrégibb, legz 

mi " joga az albizományos egyik hogy a letártóztafásra ténybeli ok azonnali szabadlábra Helyezését. 4 megbizhatóbb iroda. 

" rokonától azok ellenértékét el- Inincs, a vizsgálat máris befejezést - 
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Figyelem! z uj iskolaévadra o a 
Egyénruhaszővetek, paplanok, ágybetétek. vásznak, férfiingzefirek, puplinok stb. a legolcsóbban nagy választékban kaphatók 
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(Degindult a harci 
Dél Hirlap szépségversenyével 

Kuapcsolatban már rajokban érkeznek 

be a szavazatok és bizonyos, hogy eb- 

ből szabályos háboru fog kifejlődni, 

melyből kétségtelenül a legszebb leá- 

nyok kerülnek majd ki győztesen. A 

szépségversenyen eddig ötvennégy 

leány nevezett be, de ez a szám jelen- 

tősen szaporodik még, mert szepten!- 

ber tizenötödikéig, hétfő déli tizenkét 

óráig Róth Lászloó Llyod-sori fény- 

képésznéel még lehet jelentkezni, aki a 

leányo- 

leányok 

a 

kedelmi iskola az imperiumválto- 
zás után három tagozattal kezdte 
meg müködését. Az iskolának volt 
román, magyar és német tagozata. 
A magyar tagozatot már évek előtt 
szüntették meg és azt minden kér- 
vényezés és utánajárás ellenére 
sem nyitották meg ujból. A német 
tagozat változatlanul megmaradt. 
Most azonban ezt a tagozatot is a 
megszünés veszedelme fenyegeti. 
Ez a veszedelem nem valamely uj 
rendelet, vagy pedig uj intézkedés 
következtében állott be, hanem ab- 
ból a körülményből származik, 
hogy nem jelentkezik erre a tago- 

versenyen résztvenni óhajtó 

kat ingyen lefényképezi. A 

tablói a Haas-féle linoleum-üzlet- 

Klein-féle ékszerüzlet és a Tillschnei- 

der-bőrüzlet kirakatában vannak ki- 

téve. Az utóbbi helyen láthatoók az ér- 

tékes dijak is. A szavazás eddigi ered- 

ménye a következő: 

Biró Ilonka 

- Bratianu Vintila párthivei ma 
Bukarestben üléseznek. A liberális 

78 szavaza Párt vezérlőbizottsága ma föntos 
Ralotán Hajnalka 2 ülést tart, amelyen az összes volt 
Sinka Nusi 72 . miniszterek is résztvesznek. Temes- 
Szakranszky Ella 65 . várról Cosma Ahrél dr. utazott 
Ily Rózsika 59 , a fővárosba. Az ülésen heves össze- 
TAmmo Rózsika 13 ; csapásra kerül a sor a vintilisták 
Müller Baba 6 , és ellenfelej között. Főleg a bessza- 

rábiai csoport tagjai készülnek fel 
Bratianu Vintila ellen. Ezek köze- 
telik, hogy Bratianu Vintila vagy 
mondjon le, vagy- hagyjoni fel a 
párt diktatorikus jellegüű irányitá: 

Minden olvasó vágja ki a Déli Hir- 

lapban található szavazójegyet, irja 

rá, hogy melyik leányra szavaz és a 

szavazatot adja le a Déli Hirlap ki- 

adóhivatalában, ahol szavazólapok 

A magyar tagozat atán megszünés vesze- 
delme fenyegeti a kereskedelmi iskola 

német tagozatát is 
A temesvári állami felső keres- I zatra megfelelő számu tanutló. 

kat, akiki fürdőruhájukat a stránd ka- 

binosainál őriztetik, hogy holmijukas 

szeptember 15ig naponta délelőtt ki- 

lenc és délutány hat óra között vites- 

a
 

Mostanáig a német tagozat első 
osztályába mindössze husz tanuló 
iratkozott be. Hat tanuló még min- 
dig hiányzik a létszámból és ha a 
tanév megnyitásáig még ennyien 
nem iratkoznak be, akkor a német 
tagozat első osztályát már meg 
sem nyitják és a beiratkozott tizen: 
négy tanulót a román tagozatba 
osztják be. A német szülőkön áll 
most, hogy ezt a hiányzó hat ta- 
nulót még elküldjék a kereskedel- 
mi iskolába és igy ezt. a kisebbségi 
tagozatot a megszünés veszedelmé- 
től megmentsék. 

........ 

- Őrült csendőr lövöldőzése. Bé- 

uton az osztrák-cseh határ közelé- 
ben Zezuta György csendőrfel- 
ügyelő hirtelen megőrült és lövöl- 
dözni kézdett az uton elhatadó au- 
tókra. Több embert megsebesitett, 
egy utmestert agyonlőtt. Végül 
nagy nehezen sikerült a tébolyult 
embert megfékezni és összekötőzni: 

' Bezárul a strandfürdő. A éstrand- 

fürdő igazgatósága felhivja mindazo- 

á 18 ag asaa 
külön is kaphatók lesznek. sával. a aj s 
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A DALNan, szápségversente 
Szavazójegy 

A legszebb temesvári leány:1 Temesvár.Gyárváros, Kossuth-ter..- 
ee 

- Fél év után csődött mondott a' 
közigazgatási törvény. Az belügymi- 
niszteriumban megkezdték az uj 
közigazgatási törvény módositásá- 
ra irányuló tervezet előkészitését. 

Eddigi megállapitások szerint a tar- 
tományi kormányzóságokat tovább- 
ra is meghagyják, azonban a módo- 
sitott közigazgatási törvény pontó- 
san meghatározza majd a kormányy- 
zóők és a kormányzóságok hatáslkö- 
rét. Emellett az uj tervezet kiküszö- 
böli mndazokat a szakaszokat, ame- 

aMi Hria szitaverely 
Igazolójegy 

melynek alapján Róth Lászlól 

fotómőterme (Lloyd-sor 3. sz.) 

tisasszonyról iagyen művészi - 

- A király október ötödikén Temes- 

várra jön. A temesvári műegyetent 

Károly király és Miklós herceg 

jelenlétében október ötödikén üli meg 

fennállásának tiz éves fordulóját. Az 

ünnepségek délelőtt tizenegy órakor 

az uralkodó és Miklós herceg jelenlé- 

tében veszik kezdetüket. Ugyanekkor 

tartják meg az egyetem eddig vég
zett 

növendékei második kongresszusukat. 

- MmMa van az ujliberális párt 

bánsági kongresszusa. Ma délelőtt 

tiz órakor tartja kongresszusát 

Bratianu György pártjának 

bánsági szervezete. Bratianu 

György és kisérete ma délelőtt a 
bukaresti gyorsvonattal érkeznek 

Temesvárra. Az állomáson Coste 

Gyula dr. fogadja Bratianu Györ- 

gyöt, aki a Coste-ház vendége lesz. 

Tiz órakor veszi a Gyárudvarban 

kezdetét a kongresszus, amelyen 
Bratianu György nagyvonalu poli- 

tikai beszédet tart. 
- Papszentelés. Pacha Ágos- 

ton dr. püspök, apostoli kormány :6, 

tegnap reggel 8 órakor a temesvári 

szeminárium kápolnájában Kunz 

Nándor teclógust, pappá és Ju- 

hász Tibort diakonná szentelte. 

nem lehetett. 

- öÖngyilkosság Dettán. Dettáról 
jelentik, hogy LUotari János 40 
éves raktárnok tegnap éjjel fel- 
akasztotta magát. Mire tettét észre- 
vették már halott volt. Öngyilkos- 
ságának oka ismeretlen. 

halottunkat megtiszteljék. 
Ezért hálánk határtalan, 

Az Ur fizesse meg. 

tfelvételt készit.. lyeket a gyakorlatban az uj köz- 
igazgatási törvényből alkalmazni 

Köszönetnyilvánitás. 
Az Ur az Ő szent akaratával magához szólitotta a mi 

drága feleség, anya, anyós, nagymama és rokonunkat. 
Ebbeli fájdalmunkban rokonaink, jóbarátaink és ismerő- 

seink, ugy a takarékpénztár, a társaskör, a Gloria-dalegylet, vala- 
mint a temetkezési egyletbeli jóbarátaink testületileg kerestek fel 
bennünket, hogy részvétüket tolmácsolva fájdalmunkat enyhitsék és 
vigaszt nyujtsanak, virág- és koszoruadományaikkal pedig drága 

ahogyan szeretnénk, külön-külön köszönetünket kifejezni, azért fo- 
gadják ezuton leghálásabb köszönetünket. 

Egyben elismerésünket fejezzük ki PACURARIU, a temetési 
vállalat igazgatójának és vezérkarának FILIPOVITS urral az élén 
a diszes felravatolásért és a gyászmenet rendezéseért. 

Timisoara, 1930 évi szeptember hó 11-én. 

KUDELICH ALADAR és családja 
............. 

-1 Azokért! a távgyakért. amelye 

meg. 

csi jeléntés szerint a lundennburgi 

nia. Amanpullahv 

rály inkognitóban Bukari 

kodik 
viftafnek el, 

pe-- 

Londoni jelentes sz... 

angol repülőkapitány a kanadar 

King William közelében megtalál- 

ta a nyolcvan esztendő előtt eltünt 

Fxranklin-féle ekszpedició. táborát. 

- Francia tábornok köruton Romá- 

niában. Franchet dEsperay írancia 

tábornok Kolozsvánra erkezett A tá- 

bornok inkognitóban tartózkodik a 

városban és Kolozsvárról mas erdélyi 

városokba. majd Besszarábiába is el- 

látogat. 

*Külsöldi tanulmányutamról 

visszatértem és női divatszalono- 

mat Józsefváros, Bonnáz-utca 12. 

szám alatt megnyitottam, ahol an 

gol- és franciamunkát készitek. rek 

lám árban, Ugyanott urilányok ré- 
szére. varró- és szabászati tanfo- 
lyam. Beiratkozni bármely, időben 

lehet. n 
é 

de sajnos, lehetetlen mindenkinek, 

hogy interjut kapjanak t 

. . 2, . / z t bizottság átvizsgálta Vass Józsi 
magániratsit és rendezte azokat. 

- Sokat várnak a Nénszövetség 
A bukaresti lapok nagy megelégedés 
sel irnak arról, hogy Titulesc 

választották meg a népszövetségi ülés 
szak elnökévé. A választás egyhangu 

lag történt, mert azok, akik eleint 

más jelöltek neveit hozták forgal 

ba, belátták, hogy szavazás esetén 

sebbségben maradnának és igy szin 
tén Titulescura szavaztak: 

azt a reményüket fejezik ki, hogy 

népszövetség a tárgysorozaton l 

gazdasági kérdéseket is kedeezően iog- 

ja elintézni. 

- Az olasz repülők ma érkeznek 
karestbe. Károly király vasá 

reggel Bukarestbe érkezik ésrészt 

a baneasai repülőtéren tartandó re 
ünnepélyen. Vasárnap aeste a kirá 
visszautazik Szinajába. Az a kile 
olasz repülő, aki a miti ngen résztves 

rest felé, ahová ma reggel érkezn 

sok sz. akszerüen és 
jutányos an készülnek 

1 fülliá IsrdlAS 
cserép kályhák és 
kerámias: íruk raktára 
Temesvá; Bulv.Carol 

(Huny adi-ut) 1I3s9g ári 
teolt fn: 2-38. 

a 

- Amanulláhnak nine s mit mond ' 1 
olt afgan k 

estben tartó 
negkisérelté 7 

őle. Amanu 
hogy ne " 

- 

Az ujságirók I 

. :tantelte 

rIlnuv a 

töber 15-én kezdos nek. .. 

latokat Fogaras és Nagyszeben közö 
fogják megtarta ni. 

- Szegényen halt meg Vass J 
zsef. Budapestről jelentik, hog 
megtalálták /V a s s. József népjólé 
miniszten / végrendeletét, amel 
1927-bő4 való. A végrendeletet a t 
metés után fogják fölbontani: Eg 

Am 

bizottság megállapitotta, hogy : e 

mén felül jótékonykodott és szá 1 
elhunyt népjóléti miniszter jövede 

ezrekre menő összegeket osztott k 0 

A bizottság egyik tagja kijelentett 
n 

ohgy nincsen kizárva, hogy am 

niszter hagyatékát adósság 
fog 

terhelni. 

SOHA 
nemlesz 
tobb alkalma modern olcsó ba- 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk Mm 
"ekintse meg a józsefvárosi leg- 

nagyobb 

butorraktár 

Legnagyobb választék: 
Garancia mellett 

részletfizetési 

Hehn Júzsel és Fial 
butorgyára 

0 
il0 

4 közel 

e 

llán 

üla) 

M 
úl 

a 

a 
ti 



TEMESVARI ZARDAALAPITÓ 

LDOSGÁAVATÁSA. A római pá
- 

szentszek Gernardinger Terézt, a 

esvári zárda megalapitóját legkö- 

ebb boldoggá avatja. A boldoggsá- 

atáshoz szükséges adatok összegyüil-
 

sére most egy bizoittság érkezett 
Te- 

esvárra, amelynek tagjai Secheu
er dr. 

Iszentelt püspöl. Kastmayer dr. 

igypiépost és Stöckle dr. szentszéki 

gyző. akik néhány napig maraduak 

mesvárott. 

ek az őszi szezonra. Al Lugosi 

fagyar Dal- és Zeneegylet nagy 
z . 2 

a onddal készül az őszi szezonra. A' 

erék muükedvelői gárda két uj 

perettet mutat be, melynek kere- 

ében több uj mükedvelő lép
 fel, 

ig az előző évekből jólismert sze- 

eplők továbbra is erősségei ma- 

adnak a már szép sikereket ara-
 

me ott egyesületnek. 

- A fírancia idegenforgalmi minisz-
 

er Budapesten. Gaston Gerarde 

rancia idegenforgalmi miniszte
r teg- 

tap délelőtt repülőgépen Budapestre 

rkezett. A Mátyásföldön Bárczy 

fstván államtitkár üdvözölte. Gerarde 

szaállóbeli lakásán fogadta az ujság- 

rókat, akiknek kijelentette, hogy Bu- 

davest Európa egyik legszebb városa. 

A mehalai bucsu vasárnap. 

előkészületeket tett, 

nak ugy templomi, mint világi ré- 

sze jól sikerüljön. Az előtáncot és 

az azzal kapcsolatos táncmulatsá- 

got a CGimpel-féle vendéglőben 

tartják. Beléptidij a táncmulatság- 

hoz személyenkint huszonöt lei. A 

rendezőség mindenkit szivélyesen 

meghiv a bucsura és a táncmulat- 

sághoz yE 
.eagástól hangos a gyárvárosi 

halvisége, 

1eg 

eg- 

atjabb bohózatok, ue. és 

táncszámok. Mátray görlök egy telje- 

sen ujszerü táncrevüt mutatnak 

be. Kezdete este 10 órakor, be- 

7 lépődij nincs. Reggelig nyitva. 
- Adomány néhai Sehossberger 

ni emlékmüvére. Galgon Herbert a 
néhai Schossberger Sándor ar. 
gyermekorvos sirja fölé állitandó 
emlékmüre a Déli Hirlap utján 

száz leit adomáríyozott. 
. . 

Orvosi hir. Dr. Kovács 

Ödön nőorvos külföldi utjáról visz- 
szaérkezett és rendelését ujból 
megkezdte. 
- MLilejts József lesz az uj orsovai 

plóébános. Megirtuk, hogy Maneuv- 
7 5 A . . 4 a 

re Péter orsovai katolikus plébános 

óta müködik Temesvárott. 

aközeci jövőben a glosováci piébánia 

élére kerül. 

Kleites 

Az uj orsovai plébános 

József Temesvár-gyárvárosi 

káplán lesz. Kleiis József, aki a fia- 

talabb lelkészgenerációnak igen tehet- 

séges és rokonszenves tagja, kilenc év 

Szorgal- 
mas munkásságot fejtett ki a külön- 
böző katolikus szervezetekben is 
nagy érdemeket szerzett a gyárvárosi 

templomi énekkar fejlesztése körül. 

Az irgalmasrend jubileuma. Szep- 

tember 21-éni lesz háromszáz éve an- 

es 

. 
nak, hogy istenes Jánost, az irgalmas- 

rend alapitóját az egyház boldoggá 

avatta. Ezen a napon azirgalmasrend 

világszerte ünnepélyeket rendez. A 

rendnek Temesvárott kétszáz esztendő 

óta fennálló háza sziatén résztvesz a 

jubilenmon. Szeptember 21-én az irgal- 

masrend templomában ünnepi isten- 
tiszteletet tartanak. 

mondotta ő maga a 

A szerdai formális megalakuló 
ülés után rsüörtökön délelőtt 

kezdte meg érdemleges munkáját 

a Népszövetség uj ülésszaka. Már 

a gyülés megnyitása előtt nyilván- 

valóvá vált, hogy ezen az ülésen 

Briand után Henderson is 

fölszólal és hogy a tárgyalást dél- 

után is folytatják. Általános figye- 

lem előzi meg azokat a tárgyaláso- 

kat, amelyek Franciaország és Né- 

metország között fognak lefolyni a 

Saar-vidék kiüritése ügyében. 
Az ülés megnyitása után beter- 

jesztették a Népszövetség mult évi ] 

müködéséről szóló jelentést. A je 

lentést tudomásul vették. 

Azután Briand francia 

külügynűniszter tartotta meg 

ekszpozéját a páneurópai javas- 

latra vonatkozólag. 

Utalt arra, hogy Franciaország és 

huszonhat állam megbizásából szó- 

lal föl ezuttal, amely államok részt- 

vettek a Páneurópa-konferencián. 
Kifejtette, hogy a népszövetség 

már tul van a kialakulás fázisán, 

tul van a gyanusitások és a gyaláz- 

kodások korszakán is és elkövetke- 

zett immár az az idő, amikor a 

Népszövetség ellenzői is kezdik 

nagyrabecsülni azt a munkát, ame- 

lyet ez a nemzetközi fórum végez. 

A Kellog-paktum aláirása 

után - mondotta Briand - a 

háboru teljesen lehetetlen és 

amig én élek, nem is engedem 

meg, hogy a Népszövetségben 

Népszövetség teg- 
napi ülésén 

a nemzetek olyan 

kooperációja, amely a népszövet- 

séggel nincsen kapcsolatban. Az 

emberiség még mindig szenved a 

ilágháboru következményeinek 

sulya alatt és a béke biztositása 

érdekében szervezkedni kell az ál- 

lamoknak, mivel ezt a józan ész ki- 

vánja. 

Nem kétséges, hogy a Huszon- 

hat állam, amely az uj szervez- 

kedést hajlandó megcsinálni, a 

problémát meg is fogja oldani, 

bármilyen nehéznek is látszik az. 

Pillanatnyilag se volt kétséges, 

hogy Páneurópa eszméjét a Nép- 

szövetség elé kell vinni. A népek- 

nek érdeke, hogy megértsék egy- 

mást és hogy együtt haladjanak. 

A huszonhat állam megkezdte az 

utat, amelyen tovább kell haladni 

bármilyen hátsó gondolatok és mel- 

lékszándékok nélkül. Briand beszé- 

dét a népszövetségi delegátusok a 

szokásos helyesléssel fogadták. 

Bethlen István gróf, magyar 

miniszterelnök, aki Madgearu 

román miniszterrel agrárügyekben 

tárgyalt, holnap hasonló természe- 

tü megbeszélésre jön össze M a- 

rinkovics jugoszláv külügy- 

miniszterrel. Bethlennek különben 

a mai nap folyamán Brianddal, 

Hendersonnal és Curtiusszal lesz- 

nek tárgyalásai. 

A hangulat Genfben igen biza- 

kodó és a sajtó ugy ir a mosta- 

ma lehetetlen 

ni ülésszakról, mint amelytől 

együttlevő államok között olyan 

éles helyzet támadjon, amely 

háborura vezetne. 

Briand azután a páneurópai esz- 

méről beszélt. Hangsulyozta, hogy 

- A részeges férj és házsártos fele- 

ség kölcsönösen agyonütötték egymást. 

Szentesen igen rossz viszonyban élt 

Tési-Fekete Lajos ötvenhat éves 

gazda hasonló koru feleségével, Mol- 

nár Eszterrel. A gazda iszákos volt, 

a felesége pedig házsártos. Napiren- 

den volt közöttük a verekedés és az 

asszony már többször otthagyta az 

urát. Tegnap Tési-Fekete Lajos egész 

napon keresztül a korcsmában ivott, 

mire felesége összecsomagolta minden 

holmiját, az istállóból is kihajtotta a 

tehenet és hazaindult szülőihez a szom- 

szédos faluba. Tési-Fekete Lajos a 

feleségét az országuton érte utól, vere- 

i Briand tegnap 
nagyon sokat lehet várni. 

p rózsacsokrot kül- 
dött Stresemann volt német kül- 
ügyminiszter özvegyének és kérte, 
hogy azt férje sirjára helyezze el. 

l vértől elboritva a földön terültek el. 

Másnap reggel találtak rájuk az uton 

járó emberek, azonban akkorára a s0- 

besülések következtében már mind- 

ketten halottak voltak. ... 
Gyermekparadicsom, boldog gyer- 

mekek oithona Eresler Temesváron 
első francia és román kurzusa, ahol 

12 év óta nevelkednek testileg és szel- 

lemiloeg a gyermekek és játék közben 

elsajátitják a francia nyelvet a legki- 

tunőbb eredménnyel. Jelentkezni napon- 

ta lehet: Belváros, Lenau-tér 1. (Eisen- 

stádter-ház) első emelet. 

Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nűtt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

kedni kezdtek. A verekedő felek végül ducatorul prin Timisoara.) 

A Gyárváros 

Pollák Sámuel 

Fióküzlet: Fő-utca 25. 
Ui üzlet: Kossuth-tér 3 

a Kossuth-tér 3. sz. a, a Duschnitz-áruházzal szemben 

megnyilt 
józsetvárosi ruhakereskedés 
uj fióküzlete, ahol 

Igányka-,női-,férfi-és fiukabátok 
valamint mindenféle 

a i [/ .. e. et 

férfi-, fiu- és gyarmaköltönyök 
24 heti, vagy 6 havi hitelre is készpénzárban kaphatók 

FIGYELEMI! Aki ezen hicdetést felmutatja, az a rendkivül olcsó 
kirakatárakból további 3"%, pénztári kedvezményt igényelhet. 

Főüzlet: Fröbl-u. 44. Telefon 1584 
Mühely: Kossuth Lajos-utca 13. Telefon 1891 

szenzációja 

Telefon 1587 
Telefon 563 
a 

A háboru szelleme nem 1 

támadhat fel, amig Briand él 

= A guoruló rubel Magyarországon. 

A budapesti ügyészség elfogató pa- 

ancsot adott ki Reiszmann Jáno
s 

kommunista agitátor ellen. Reiszma
nn 

nagyobb összeg pénzt kavpott Moszkvá-
 

ból. amelyet kommunista propaganda 

céljaira használt föl. Reiszmann még 

idejében megérezte, hogy a hatóság 

tudomással bir üzelmeiről ért 

külföldre szökött. 

Fényképezö 
készülékek 

és anyagok gyári áron Előhivás, 
másolások szakszerüen. 

Kecskeméti - cégnél 
Temesvár 

ötenaaltne 

- Kétezerötszáz kilóméter tizenki- 

lenc óra alatt. A Graf Zeppelin óriási 

léghajó Moszkvából visszatért Fried- 

richshafenbe, ahol csütörtökön délelőtt 

féltizenkét órakor kötött ki. A Zeppe- 

lin, amelynek fedélzetén huszonkét 

utas volt, a kétezerötszáz kilóméteres 

utat tizenkilenc óra alatt tette meg. 

- Kommunisták tüntetése Hinden- 

burg ellen. Berlinben tegnap a kom- 

munisták egy csoportja tüntetve vo- 

nult Hindenburg köztársasági el- 

nök palotája elé. Az őrszem oszlásra 

szólitotta föl őket, Aamire a kommu- 

nisták fölpofozták az őrt. A katona 

erre riasztó lövéseket adott. Rendőrök 

rohantak elő, akik gummibotokkal 

kergették szét a kommunistákat. A' 

kommunisták ellenszegültek, végül 

azonban mégis kénytelenek voitak el- 

vonulni, Kommunista agitátorok teg- 

nap végigjárták a gyárakat és a mun- 

kásokat tüntetésre beszélték rá. A' 

legtöbb munkás nem akart velük szó- 

ba állani, mire a konimunisták elyan 
agresszivek lettek, hogy több helyen 

verekedésre került a ser. Csütörtökön 

és 

délelőtt több zavargó kommunistát 

letartóztattak 

=A város támogatja a józsefvárosi 

iskolaépitést. A józsefvárosi római ka- 

tolikus hitközség népes küldöttsége 

kereste föl tegznap Balta Korioláni 

dr. főpolgarmestert. Kovács Béla. 

dr. a hitközség nevében előadta, hogy 

az épülő katolikus felekezeti iskola 

költsége nagy áldozatokat kiván, ame- 

lyeket a hitközség egyedül nem képes 

viselni és ázért a város támogatását 

kéri. Balta Koriolán dr. főpolgármes- 

ter válaszában kifejtette, hogy a vá- 

ros méltányolja a kérelmet és a se- 

gélyre egy bizonyos összeget be is ál- 

lit majd a város költségvetésébe. 

BRISTOL SZALLODA 
legszebb pontján, a 

DUNA-PARTON 
Uj vezetés mellett ajánlja: 

Előkelő, patinás szállodájának 
gyönyörü szobáit a mai gazdasági 

viszonyoknak megfelelő polgári árakon 

Egy ágyas utcai P. 10-16-ig 
, .udvati , 6-10. 

Két ágyas utcai dunaparti , 24-40 . 
Két ágyas utcai , 20-24 , 
. Mudvari , 15-18 , 
A jobb szoák árai türdőszobával 

értendők. Minden szobában hideg- és 
melegviz, telefon és rádió. 

ÉTTERMI ÁRAK: 
Komplett reggeli: kávé 
v. tea v. kakao egy to- 
jással, vajjal és jam-e 1 P. 120 
Kitünő ebéd v. vacsora P. 240 
Kitünő ebéd v. vacsora 
menü előétellel 

EZEN LAPRA 
hivatkozással a szobaárakból külön 
engedmény. Szobarendelés lehetőle: 

2-3 nappal előbb eszközlendő. 

Bristol szálloda szobáiból és terrasz- 
száról a leggyönyörubb kilátás nyifik 

a Dunára és a budai hegyekre. 

P. 4- 



- Agyongázolt lugosi kisfiu. 

Schuch Richárd lugosi kisfiu 
Damián lugosi pékmesternél kiflit 
vásárolt, amikor észrevette, hogy 

nincsen elegendő pénze és ezért az 
utcára futott, hogy hazulról kér- 
jen. Szerencsétlenségére éppen ak- 

kor hajtatott a kocsiuton Arde- 

lean Kornél lugosi vágóhidi fő- 
gépész motorbiciklijén, aki a kis- 
fiut elütötte. Schuch Richárd esés 
közben a fején olyan sulyosan 
megsérült, hogy néhány pere alatt 
meghalt. 
- Viharok és felhószakadások Ang- 

liában, Londoni jelentés szerint Ang- 

lában tegnap nagy viharok és esők 

voltak. Londonban egyes utcákban az 

összegyült esőviz husz centiméter ma- 

gasságot is elért. Sok helyen a maga- 

san álló viz miatt a forgalom szüne- 

telt. Ugyancsak nagy esőzés hire ér- 

kezik Indiából. Bombayban harminc- 

hat óráig tartó felhőszakadás volt. Az 

áradás igen sok kárt okozott a város- 

ban és környékén. 

* Vidékiek figyelmébe! A józsef- 

városi Tejivó- és uzsonnázó-csar- 
nokban (Hunyadi-ut 16. sz.) Zsu- 
zsi vezetése alatt, elsőrangu ebéd, 
4 fogásos menü csak 30 lei. 
- Javitják a gyárvárosi mozit A 

város elhatá- 

rozta, hogy a gyárvárosi moziban kü- 

lönböző javitási 

állandó választmánya 

munkálatokat végez- 

A választmány tagjai testületilez 

jártak a moziban 

meg. 

és ugy határozták 

javitásokra lesz 

Azonkivül elhatározta az ál- 
landó választmány azt is, hogy két uj 

széksort állittat föl a álvároi mo- 

ziban. 

- A Lyra dalegylet zászlószen- 
telése. A Lyra vasutas dalegylet 
vasárnap, szeptember tizennegye- 
dikén tartja zászlószentelési ün- 
nepségét, melyen Manoilescu 
Mihály közlekedésügyi miniszter 
is résztvesz. A zászlószentelési ün- 

nepély részletes programja a kö- 
vetkező: Reggel félkilene órakor 
az egyesületek és vendégek foga- 
dása a Luna-parkban és a diszme- 
net felállitása. Féltiz órakor a 
diszmenet indulása a józsefvárosi 

Scudier-térre, ahol a zászlószente- 
lés lesz. A zászlószentelés után a 
szögbeverés, majd a Luna-parkba 

való visszaindulás következik. Fél- 
egy órakor közgyülés lesz a Luna- 
park termében, utána bankett. Dél- 
utánenégyeórakor a résztvevő da- 
lárdák hangjversenye, 

hogy milyen 

szükség. 

nepély filmezve lesz. 
Janura Jenny külföldi tanul- 

szep- 

tember tizenötödikén kezdi meg ujból 

Beiratások 

naponta (Gyárváros, Dr. Tehér Kris- 

mányutjáról visszaérkezett és 

ritmikus tornakurzusait. 

tóf villa, Liget-ut végén) eszközölhetők. 

" százalék kedvezmény jár 
a "Déli Hirlap minden előfizetőjé- 

nek és olvasójának, aki óráját, 

vagy Éronométerét Földessy 
Kálmán Kkronométerkészitőnél meg 

javithatja. Földessy nevét a 

határokon tul is a legelőnyösebben 
ismerik, mint olyan emberét, aki 

nem mestere, hanem müvésze szak- 

áak Sikerült vele megállapo- 
dást létesitenünk, hogy aki a Déli 

mie szelvényével mála jelentke- 
za megállapitott árból husz 

F százalék kedv yben részesül. 

Ilyen korlátlan meny- 

nyis állanak rendelkezésére 

előtizétőinknek és olvásóinknak a 

Déi Hirlap kiadóhivatalában. 
Mizden egyestóra javitásához kü- 

mutalványt adunk, mert csak igy 
tő igénybe a kedvezmény. 

utána tánc 
különféle szórakozásokkal- Az ün- 

Száz esztendeje, hogy az első 

gőzhajó kisiklott a Dunára. Érde 

kes, hogy a nagy jelentőséggel biró 
esemény mintha ellenszenvet vál- 

tott volna ki a közönség körében 

és az ujságok is csak röviden irtak 
róla. A közönség abban a hitben 

élt, hogy az uj találmány veszé- 

lyes. Már 1816-ban Bernhardt 

Antal bécsi lakos gőzhajót készi- 

tett, ez a gőzhajó azonban csak 

1821-ben tette meg első próbautját: 

Budapestről Óbudára akart eljut- 

ni. Nem tudni, hogy ez az ut sike- 
rülte vagy sem. Később Boor 
Péter báró akart dunahajózási tár- 
saságot alapitani. Ez a hir azon- 
ban legendának bizonyult. Bern- 
hardt gőzhajójából nem lett sem- 
mi, Boor báró sem alapitotta meg 

a dunahajózási társaságot és to- 
vábbra is lovak vontatták a, hajó 

kat. Egy ilyen ut Budapesttől 

Bécsig husz-huszonöt napig is el- 
tartott. Érdekes, hogy II. József 
császár embereket arra büntetett 

meg, hogy hajókat vonszoljanak. 
Igy tartott ez a helyzet 1828-ig. 

Ekkor két angol, John Andrews 

-- Anyakönyvi hirek Születtek: Kun 

Nora, Mülbach Zsofi, Karala Mária. 

Peschek Berta. Meghaltak: Sarbovan 

Miklós 28, Feiszthammel Ferenc 46. 

Turcu Árpád 38, Divó Anna 66, Boh- 

nert József 73, Vida Blanka 35, Hor- 

váth József 27 és Kunn Elza 46 éves 

korában. 

- Zsebtolvajok a bucsusok között. 

Fehér Kristóf dr. táblai tanácselnök- 

nek Máriaradnán a bucsun ismeret- 

len tettesek ellopták aranyóráját 

láncát. Fehér Kriestóf dr. feljelentést 

tett a tolvajok ellen a 

es 

máriaradnai 

csendőrségen és a temesvári rendőr- 

ségen is, ahol az ügyben meginditot- I 

ták a nyomozást. 

Száz év előtt még féltek az emberek az 
első gőzhajóra szállni, mert veszélyesnek 

tartották 
Joseph Prichard Bécsben 

megalapitották a dunagőzhajózási 

vállalatot az akkori osztrák pénz- 

arisztokrácia tagjainak közremü- 

ködésével. Az első gőzhajót Bir- 

minghamban épitették és 1830-ban 

bocsátották vizre. A hajó negyven 

nyole méter hosszu, hat méter szé- 

les és egy méteren felüli mély volt. 

A gőzhajó első utja Budapest- 

Pozsony volt és ezt a távolságot 

tizennégy és fél óra alatt tette 
meg. A nagy jelentőségü esemény 

az emberekből semmi különösebb 

érdeklődést és lelkesedést nem vál- 
tott ki, sőt kétkedéssel fogadták a 

gőzhajót. Visszafelé negyvennyolc 

ara kellett, mert ellenszél volt. Az 

első dunagőzhajózási társaság I. 
Ferenc császártól tizenöt évre pri- 
vilegiumot kapott és az első gőz- 

hajót is I. Ferenc nevéről keresz- 

telték el. Igy volt száz év előtt. És 
ma? Ma már más szemmel nézik a 
gőzhajót az Európa és a Maure 
tania korszakában, amelyek Euró- 

pa és Amerika között nem is négy 

nap alatt szelik át az oceánt. 

- A Magyar Nőegylet szüreti me 

latsága. A Temesvári Magyar Nőegy- 

let szeptember 29-án esie a gyárváros 

vendéglőben nagy 

Belepésre 

must 

Mednyánszky-féle 

mulatságot rendez. 

egy pohár 

A termet diszíitő 

dézsmálhaték. 

kerül 

szireti 

egy fürt szölő, vagy 

megváltasa jogosit. 

szőlőfüzerek szabadon 

Éjfélkor nagy gyümolcskosár 

kisorso.asra. A tánc reggelig tart. 

Elsőrendu ételekről, italokról és zené- 

ről Mednyánszky István vendéglős 

gondoskodik. 

* Orvosi körökbői Ifj ár. 

Béla fogorvos szabadságáról visszatért 

és rendeléseét ujból megkezdte. Keres- 

Engels 

I kedelmi kamara ralota. 
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Fenyő klisé. 

si supraoferte nu se admite. Sum 

Primaria Municipiului Timisc 

Nr. III. 34895 
din 30 August 1930. 

Licitatie publica. 
Se tine licitatie publica in ziua 

de 15 Octomvrie 1930 ora 10 a. m 
in sala de licitatie a Primariei Ti 
misoara, in scopul vanzarii materia 
lelor de constructie ce vor rezuül 
din daramarea unui edificiu vec 
aflator in Timisoara Principele 
Mihai pe teritoriul fostei fer 
„Grieszhaber" in fata izlazu 
Composesoraátului din Principel 
Mihai si linia CFR spre Arad. 
Cumparatorul va fi obligat a de 

mola edificiul si a transfera ma 
rialele primite depe acest teren 
spesele sale proprii. 
Caetul de sareini se poate vede 

intre orele oficioase dela 8 pana l 
14 ore la Serv. economic, (Prima 
ria etaj I. cam. 42). 

Licitatia se va tine in conformi 

tate cu art. 88-110 asupra leg 
contabilitatii publice. 
Amatorii vor depune ofertele lor 

timbrate in regula, inchise in plic 
si sigilate, impreuna cu o garanti 
de 526 numerar sau efecte de stal 
din suma oferita. 
Primaria Municipinlui Timisoara lt 

Administratja judetulu Timis 
Torontal. 

No 19946-1930. 
Publicatiune de licitatiune. 

Se aduce la cunostinta generali 
ca in ziua de 15 Sept. 1930 ora 1 
a. m. se va tine licitatiune public 11 
cu termin scurt de 15 zile pentri" 
procurarea mobilierului necesar 
serviciului tehnie al jud. Timis 
Torontal. Licitatiunea se va tine 

la Prefectura judetului Timis-To 
rontal Palatul Societatii Timis 
Bega in biroul dlui Presedinte a 
deleg. cons. jud. etaj II in confol 

mitate cu dispozitiunile art. 88- 
110 din legea Ctb. publice. 
Dnii concurenti vor depune oda 

ta cu ofertele lor timbrate conforr 
legii, si o garanta de 5% asupr 
sumei oferite in numerar sau i 
efecte de Stat, - care garanta di 
pa adjudecare se va complecta - 
conform art. 105 din legea Ctl 
publice pana la 102. 
Pe plicul inchis si sigilat al ofel 

tei se va indica: a) Numele Ofe 
tantului, b) Obiectul la care se ri 
fera oferta. .l 
Oferte in valuta forte, intarziai 

sau date prin telegrama telefon, 

prevazuta in bugetul jug. pt. ace! 
scop este de Lei 150.000. 
Tabloul, devizul, cartul de sa 
cini, si orice alte informatiuni 
pot obtine in zilele de lucru inti 
orele 9-13 dela biroul economi 
jud. etaj I usa No. S. si dela Ser ul 
Tehnic judetean. 

Ofertantii vor indica in seris i 
oferta ca cunosc in intregime dev 
zul din ehestiune si accepta toal 

sarcini. 
Timisoara, la 20 Iulie 1930. 
Adminletrs judetului Timis- 

Torontal. 

megfelelő gazdasági épülétekke 
résztelekelsssel eidles gi : 
szentmiklós köegéképvagy körel 
Buziáshoz. , imi- 

soara I., Inaki irods 1. sz. 



ééntek. (Szeptember 12.) Buda- 
9 óra 15: Hangverseny. 12 

A postászenekar hangverse- 

Ane. óra 30: Balalajkazenekar 

agversenye. 7 óra 10: A Mándits 

onzenekar hangversenye. 8 óra 

Mi Dán est az opera zenekarának 

remüködésével, utána Bura 

M ndor és cigányzenekarának 
hu ngversenye. Bécs. 11 óra: Gra- 

1fonzene. 12 óra: Zene. 

óra 15. Gramofonze- 

8 óra: Népies hangver- 

y. 9 óra: Részletek Mozart mü: 

0al 

4 

ből. 9 óra 45: Könnyü zene. 

keslau. 7 óra 30: Részletek Kál- 

mun Imre operettjeiből. Belgrád. 

óra 30: Gramofonzene. 12 óra 45: 

* 

mzeti dalok harmónika kiséret- 

5 óra 30: Hangverseny. 8 óra: 

Hekhangverseny. 8 óra 30: Hege- 

fertela óra 15: 

A Ce 

e Hvárosi 

a zórakoztató zene. 

óra 40: Elő 

9 óra 45: Hegedünégyes. 

Wagner-opera gramo- 
lemezen. Bukarest. 7 óra: Gra- 

fonzene. 8 óra 45: Cavalleria 

ticana cimü Mascagni opera 

amofonlezeken. Kattowitz. 8 óra 

Szimfonikus hangverseny. 

porvaz:Ostrau. 8 óra: Régi dalok. 

inchen. 7 óra 45: Thoma Ludwig 

agdalene 

zóló. 

cimü szindarabjának 

adása. 9 óra 15: Szórakoztató ze- 

. Toulouse. 7 óra: Zongorahang- 

rseny. 8 óra 15: Operarészletek. 
ra: Könnyü zene. 

Szombat. (Szeptember 13.) Bu- 
9 óra 15: Katonazene. 12 

a: Gramofonzene. 5 óra 30: A 

zenekar hangversenye. 6 
a 30. Kun Magda és Sziklay Józ 

ef operettrészleteket énekelnek. 

adás a studióból, utá- 
Rácz Béla és cigányzenekará- 

ak hangversenye. Bécs. 11 óra: 
1 óra: Gramo- 

nmnzene. 3 óra 15: A Seidel zenekar 
hngversenye. 8 óra: Benatzky 

ipsi cimü operettjének előadása. 
reslau. 7 óra 30: Könnyü zene. 

elgrád. 10 óra 30: Gramofonzene. 
za 35: Zene. 6 óra: Hangverz- 

: 8 óra: 
a 30. Zongorahangverseny. 10 

a 30. Balalajkazene. Bukarest. 7 
a: Gramofonzene. 8 óra: Kaba- 

el lest. 10 óra: Tánczene. Kattowitz. 

ra §4 

it I 

óra 15: Szimfonikus hangver- 
ny. 11 óra: Tánczene. Morva- 

trau. 7 őra 35: Gramofonzene. 10 
a 30: Kávéházi zene. München. 2 

ta. Tarka est. Utána táncza és szó- 
" i I 2 

ikoztató zene. 

uvószenekar 

Prága. 7 óra 45: 
hangversenye. 10 

a 30: Kávéházi zene. Toulouse. 7 
d*ra 40: Dalok. 8 óra 15: Spanyol 

imi ene. 9 óra: Operettrészletek. Lan- 
Menberg. 8 óra: Vig est. 12 óra: 
mramofon-tánczene. Milánó. 7 óra 

.: Szórakoztató zene. 

egyes hangverseny. Utána köny- 

m zene. Róma. 5 óra 30: Részle- 

Beethoven és modern olasz ze 
leszerzők müveiből. 9 őra: Szimto- 

ikus hangverseny, utána tánc- 

ene. 

- ; 

kavaráni mész 
fordai cement 
Gipsz 

" Szgetelő és fedőlemezek 
ű Nádfonatok 
rassz 

0 gertételbe és kiöinybent 

IIj. Reiter Simonnál 
Timisoara, Küttl-tér. Telefon 2-58 

Énekhangverseny. 8 

nek 

9 óra 15 

Vasárnap megkezdődik 
a bajnoki futballszezon 

Vasárnap megkezdődik 

futballszezon, 

a hivatalos 

amikor is az eilső osz- 

tályban megindulnak a bajnoki küz- 

delmek. A legelső fordulóban a kerü- 

let négy legerősebb csapata méri egy- 

mással össze erejét. A TMTE délután 

öt órai kezdettel a Kinizsivel talál- 

kozik, mig előzőleg három órakor a 

TAC a Banatullal játszik a bajnoki 

pontokért. Mindkét mérközés szinhelye 

a 1MIH-pálya lesz. A TMTH-Kinizi 

mérközéset Fetecu, a 1A-Banatul: 

Blumbenrs vezeti le. Két selej- 

tező méerkőzes is lesz. A Turul a Gyap- 

juiparral találkozik, 

a Rapiddal 

a Kadim 

Az első merkő- 

mig 

mérkőzik. 

e ztt 

Az öszi birotanfolyamra szerdan, 

szepternber tizenhetedikén este az 

Arany Szarvas vendéglőben az AAR 

titkáránál lehet jelentkezni. A jeleni- 

kezéshez feltetlenül szukséges az egye- 

sületi ajánlolevél, vagy pedig két bi- 

ronak az ajánlata. 

A vivás magyar világbajnoka Dél- 

amerikába vándorol. Budapgesti jelen- 

Közge 

zést a Turul-pályán bonyolitják le, 

mig a Kadima-Rapid meccs szinhelye 

a Rapid-pálya lesz. Mindkét mérkőzés 

öt órakor kezdődik. A Turuli-Gyapiu- 

iparnak Galgóczy, a Kadima-Ra- 

pid merkőzésnek Munrs u lesz a birá- 

ja. Barátságos mérközeések is lesznek. 

Az Elecésrica-pályán az Electrica a 

Viktoriát látja vendégül. A mérközés, 

melynek Kupcsó lesz, del 

után ot órakor kezdoiik. Az Unió-pá- 

birája 

Tricolorral 

találkozik ugyancsak öt órai kezdettel. 

A Pátria vidékre rándul le, Resicára, 

abol a jóképességüű RMTE lesz az el- 

lenfele 

lyán a rónáci Vulturi a 

e e 

tés szerint Petsechauer Attila, a 

hirneves magyar vivóbajnok legköze- 

lebb elhagyja Budapestet. Az a válla- 

lat, amelynek Petschauer tisztviselője 

volt, megszünik és a vivóbajnok nem 

Pet- 

Attila hir szerint Délameri- 

kába vándorol, ahol vivótréner lesz. 

tud sehel máshol elhelyezkedni. 

schaucr 

Emelkedett a buza ára 
a tegnapi temesvári tőzsdén, mert a külföld ré- 
széről nagyobb érdeklődés mutatkozik a romániai 

gabona iránt 
A temesvári áratozsdín tegnap 

hosszas üzlettelenség után végre nagy 

uralkodett 

üzietkötés történt. A 

élénkség és ennek követ- 

keztében számos 

tőzedét szép számmal keresték fel el- 

adók és vasárlók és a buza áta a ke- 

resletre való tekintettel emlekedett is. 

A 79-80 kilogrammos idei bánsági bu- 

zát a tőzsde megnyitásakor 380 leiért, 

később 402 leiért és közvetlenül a zárás 

már négyszázhusz leiért vásárol- 

lei, a 
előtt 

ták. 

tengerié 

A zab métermázsája 302 

292 leibe került. A megvásá- 

rolt gabona legnagyobb részét egyene- 

sen Brailába és Galacba küldték, ahon 

nan azt Csehszlovákiaba, Németország- 

zazemazaootoszztatt 

A Standard-gyártmányok nagy sike- 

re a bukaresti rádiokiállitáson. Mik- 

lós kiralyi herceg megnyitotta a má- 

sodik nemzetközi rádiókiállitást, mely: 

k sikere jóval meghaladja a tavalyi 

kiállitás eredményeit. A kiállitási he- 

lyiségek berendezése is arra vall, hogy 

a kiállitók sokat tanultak és tapasz- 

taltak az elmult évben. Különösen a 
Tungsram és Standard gyártmányok 

f 

meken Ars4. 
Német mérmet konyha, mémet 

eztaazszavokásotisánék utssoesszvurn ete
 se ttk a 

Argenina, Brazilia és Ürugza: ; ba 
az egyedüli német tfársasággal, amelyaek 
hajói csak délamerikai kikötőkbe fataak, egy- 
zesl. 13 
Arcona' a világ egyetlen hajója, amely 

burgtól Délamerikáig csak 12 naplg megy. 
HAMBURG.DÉLAMERIKÁI 
GŐZHAJÓZAÁSI TÁRSASÁG 

KLEIN GYULA 
Központ: Timisoara, Str. I. C. Bratiamnue 

egele Ferdinand 62 Bucuresti, Bul. Dinlcu 
Btr. Keg. Ferdinand 97. Chistaia, Str. yot 

ba és főleg Angliába szállitják. Az 

utlóbbi időben regátban is nagy gabo- 

navásárlások történtek és ez is a kül- 

földi gabonahiányra vezethető vissza. 

Tegnap az árutőzsdén több üzletkötés 

telefonon át történt, amikor is atadli. 

lugosi, nagyváradi és resicai gabona- 

kereskedők kapcsolódtak bele a tőzsde 

üzletmenetébe. A gabonaárak nem hi- 

vatalos árfolyama a következő: 77 ki- 

buza 340 let, 79-80 kilo- 

puza ö55-390 lei, 

logranuncs 

gsrammnos tengeri 

zab 190 lei, 

bab 1200 

lei és a lencse métermázsája 700 leibe 

270-295 lei, árpa 240 lei; 

repce 800 lei, széna 210 lei, 

kerül: 

ar soánsseitalzoszeaeza 

népszerüsége tünt fel, mert dacára an- 

nak, hogy ez évben nem láthatók kü- 
mégis 10--12 viszont- 

láltrétet ki azokat 
lon pavillonban, 

eladó és nt 

Standari keszülékek rehakivüli teeh 

mikai tökéletességüknek köszönhetik 

sikerüket. a Tungsram csőszériák pe- 

dig a legmodernebb tipusokat 

fel. A bukarebti rádiökéréskedők kö- 

osztályu hajék, 

aYNÖKsÉGE 

Gyorsvonat 

vári Szesz 

ölelik 

am. 

N.C. DANIEL, Temesvár 

7. oldsi 

rében a most megnyitott kiállitásnak 

sokkal nagycbb erkölcsi és anyagi si- 

kert jósolnak, mint a tavalyinak. Ez 

a bukaresti leadóáliomás egyéves mü- 

ködése után joggal ei is várható, vi- 

szont a közönség is meggyőzödhetett 

arról, hogy a rádiótechnika már any- 

nyira fejlődött, hogy aránylag csekély 

nagyon jó készülékek 

kaphatók, ebből a szemponiból is a 

Standard készülékek külön szenzációt 

jelentenek. 

NEHEZSEÉGEK A KLEIN TEST- 

VÉEREK EGYEZKEDÉSE KÖRÜL 

Megirtuk, hogy a Tiszti Kaszinó épü- 

letében levő Klein Testvérek teksztil- 

nagykereskedés tulajdonosai biróságon 

kivüli egyezségi eljárást tettek folya- 

matba. Értesüléseink szerint az egyez- 

kedés körül nehézségek állottak be. 

Különösen a cégnek kuülföldi bitelezői 

támasztanak nehezségeket. mert ezek 

között olyanok is vannak, amelyektől 

a Klein-cég bizományban birt árukat. 

Ilyen körülmények mellett a biróságon 

kivüli egyezkedés lenetősége megcsap- 

paut. bár a tárgyalások ebben az irány- 

ban tovább folynak. 

Csődöt kértek a Columbia tükör- 

gyár ellen. Endrei Mózes dr. 

ügyvéd tegnap negyvenezer lei 

tartozás miatt csődkérvényt nyuj- 

tott be Barbes Trifu, a gyárvá- 

rosi Rékási-uton levő Columbia tü- 

körgyár tulajdonosa ellen. Kérvé- 

nyében előadja, hogy Barbes gyári 

berendezését adóhátralék fejében 

elárverezték, legutóbb kilakoltat- 

ták, mert a házbért sem fizette 

meg és ezért kéri ellene a csődöt 

elrendelni. A kérelem tárgyában a 

jövő héten dönt a törvényszék. 

összegért már 

Isméet egy lemesvári teksztileeg ke- 

rtült Eizetési zavarokba. A Klein Test- 

vérek fizetésképtelensége után a gaz- 

dasági valság, egy másik, a háboru 

után alakult temesvári teksztilcéget 

sujtott. A cégnek lesnagyobb hitele- 

zője. egy bukaresti nagykereskedő, két 

nabja Temesvárott időzik és tárgyal 

a tulajdonosokkal. Ezeknek a tárgya- 

lásoknak a kimeneteletől függ. hozy 

a helyzet miképpen alakul és nem 
ke- 

tül-e sor a kényszeregyezségre. 

Devizák arfolyama. Zürichben 
a lei 

507, Párisban 19.15. Mai árfolyamok a 

következők: angol font 814, dollár 

167.45, hollandi forint 67.62, dinár 2.98. 

francia frank 6.5824, olasz lira s78%. 

cseh korona 4.98, német márka 
40, osz- 

frák schilling 23.72. magyar pengő 
29.42. 

belga frank 23.42. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Szep- 

tember 11.) Leszámitolóbank s7.5. Ke- 

teskedelmi Bank 104.5, Angol-Magyar 

Bank 75, Pesti Hazai 176.5, Drasche 

20, Csáky-Prackfalvi - Urikányi 95. 

Rima 68. Salgó 37.7, Általános Köszélt 

514, Beocsini - Spedium 116, Szikra 

Magyar cukor 98.5, Délcukor 96.2 

Lipták -, Egis - Nóva 25, Temes- 

-,Temesvári Sör -. 

Szerkesztől üzenetex 

Egy resicai előfizető. A 2
0.509. és a 

nem 062.059.es számu mentösorsjegye 

nyert semmit. 

Belba Katalin. A 20.508-as és a 66.055- 

ös számu mentősorsjegyeit nem hu 

ták ki és igy nemi is nyert 

Nőikalap Tissígek 

Persian szőrmék 
legelőnyösebben vásárolhatók 

ni., józsei-tér (kétü-tér) 12 
az udvarban levő árépületben 



Ne üljön fel kangzatos reklámoknak, 
mert 

jövőjét meg akarja tudni, 

ivazi jósnőt, 
keresse fel 

Fenmár-nutcs 16. sz. I. em. ajtó 2 

Allást keres 
Gyermektelen házaspár 

házmesteri állást keres, Gyárváros- 
vagy Belvárosban. Kerekes János, 
II., Burkus-u. 16. (2609) 

Intelligens utazó 
széleskörü ismeretséggel ujabb talál- 
mányok és modern közhasználati cik- 
kek ismertetésére, terjesztésére, pro- 
pagálására vállatkozik szerény provizió 
ellenében. Szives megkereséseket 
„Propaganda" jeligére a kiadóba 
kérek. (2635) 

; Fiatal házaspár 
házmesternek ajánlkozik. A férfi 
bádogos, viz-szerelő, jártas villany- 
és gőzfütésben. Cim a kiadóban. 

(2647) 

Fogász asszisztens 
aki gyakorlatát a lipcsei fogászati 
intézeten végezte, ezenkivül Ba- 
denben is kiváló orvosoknál asszisz- 
tens volt, ugy technikai, mint ope- 

rativ kezelésben teljes jártassággal 
bir, kitünő bizonyitványokra tá- 
maszkodik, azonnalra megfelelő ál- 
lást keres mint asszisztens, vagy 
helyettes. Drexler Ödön Resica, 
Strada Neamtilor 2. Krassómegye. 

(2649) 

Adás-vétel 
Eladó 

Ő-Mosnicán egy ház gazdasági mel- 
lékhelyiségekkel, 20 hold szántó- 
földdel vagy föld nélkül. Érdeklőd- 
ni II, Kistöltés-u. 4. sz. Pascu. 

(2628) 

Olcsón eladó 
egy családi ház a gyárvárosi szöllők- 
ben, mely áll: 2 szoba, konyha, élés- 
kamra, istálló 10 jószág részére, disz- 
nóólak és mellékhelyiségek, 38/, hold 
föld, mely két utcára nyilik és ház- 
helyeknek is megfelel. Bővebbet: 
Beinschrott Miklós, Gyárvárosi szöl- 
lők, Ruschil-u. 10. sz. (2639) 

Házhely 
a Petőfi-csárdánál, magasan fekvő, 
162 C]-öl olcsón eladó. Érdeklődni: 
Józsefváros, Str. Gen. Foch (Fröbl- 
utca) 50, ajtó 3. 

Elsőrendü tüzifa 
legolcsóbb beszerzési forrása Ven- 
déglősök fatelepe, Pálya:sor, Dohány- 
beváltóval szemben. Ugyanott ügynök 
felvétetik. (2626) 

Sakktáblát 
keres megvételre Bogdánffy ftanitó 
Giulvaz, Torontálmegye. (2643) 

Komplett világos háló 

sürgősen eladó. III., Dózsa-tér 6. 

Érdeklődni d. u. 3-6 óráig. (2646) 

Elköltözés miatt 

olcsón eladó komplett fehér háló- 
szoba sodronyágybetéttel, 2 szek- 
rény, éjjeli szekrények, toilettetü- 
kör, asztalka, székek, továbbá egy 
kártyaasztal négy székkel, ebédlő- 
asztal, kredenc, hat szék és más 
butordarabok. Megtekinthető na- 
ponta d. e. 9-12 óráig Erzsébet- 
város, Batthyány-u. 9, fszt. jobbra. 

. (2647a) 

44. folytatás. 

Reggel aztán kocsikon megérke- 
zett a bizottság is. Az urak maguk 
mellé rendelték a birót meg az es- 
küdteket, azután kimentek a ha- 
tárba. 

A falubeliek közül, az érdekelt 
gazdák közül, akiknek földjeit 
most készült a bizottság átadni, 

nem csatlakozott senki a menethez. 

Nem tudatta velük a termi- 
nust? - kérdezte csodálkozva a bi- 
zottság elnöke a jegyzőtől. 

- De igenis, kidoboltattam. 

- No, akkor bizonyára ott lesz- 
nek a földeken. 

Ámde nem voltak ott. 

Senki a gazdák közül nem volt 
ott a földje mellett, amikor a bi- 
zottság oda megérkezett. Talán azt 
gondolták szegények, hogy ez a né- 
ma, személytelen tiltakozás meg- 
hatja a bizottságot és nélkülük 
nem lát neki a munkának, a föld- 
elvételnek. 

Csalódtak. 

- Ha nincsenek itt, hát nincse- 

nek, - mondta a komisszió elnöke. 

- Helyettük majd aláirják a jegy- 
zőkönyvet a falu esküdtei. 

És sorra átadták a régi telepek- 
ből kihasitott uj telepeket az uj 
kolonistáknak. Hogy az uj telepek 
nagyobbak voltak, mint amennyi a 
régiekből megmaradt, azt a hivata- 
los urak rendén valónak találták. 

Egész napon keresztül folyt ez a 
munka. Este felé aztán az egész 
raj ismét ott volt a községházán. 

Elkészültek a jegyzőkönyvek és a 

bizottság elnöke, mielőtt az urak 
elhagyták volna a falut, kihirdette: 

- Holnap már minden telepes 
kivonulhat az uj földjére, mint sa- 
játjára és megkezdheti annak mun- 
kálását. 

Gomolygó Flóris nem aludt ezen 
az éjszakán. Hajnalban fölment a 

padlásra és előszedte kétcsövü va- 
dászpuskáját. Miközben babrálga- 
tott a puska részeivel, keményen 
összeszoritotta az ajkait. A szemé- 
ben dac és elszántság lobogott. 

- Aki a földemre mer lépni, az 
a halál fia, - mormogta vészesen 
a fogai között. 

Vállára akasztotta a puskát, az- 
után odament az ágyhoz, amelyben 
két gyereke békés boldogságban 
aludt és gyengéden elnézte őket. 

- Aludjatok drágáim, sut- 
togta - és ne is álmodjátok, hogy 
apátok milyen utra indul. 

Lehajolt hozzájuk, megcsókolta 
a homlokukat, aztán halkan, csen- 
desen, hangtalanul kilépett a szo- 
bából. 

Ugy somfordált ki a. házból, mint- 
ha tolvaj lenne. 
Még sötét volt. Az utcán nem 

járt senki. Flóris gyors léptekkel 
haladt és megkönnyebbülten sóhaj- 
tott föl, amikor a falu végére ér- 
kezett anélkül, hogy bárkivel is 
találkozott volna. 

Ment, ment tovább és csak ak- 
kor állott meg, amikor a főldjére 
érkezett. 

Akkor már világosodott. 

A Felelős kiadó: VARNAY ELEMER ár. goss E 

Elnézte a kora reggel tisztasá- 
gában a földet, amelyet szeretett, 
amelyet szántott-vetett és amely 
kiegészitő része volt saját lényé- 
nek. Ez a föld most már a másé 
lesz ezentul. 

- De nem lesz, - dobbantott a 
lábával - aki rá mer lépni a pász- 
tára, azt lelövöm! 

Rátámaszkodott a puskára 
még egyszer megszólalt: 

- Most már gyühet, aki gyünni 
mer! 

Maga sem tudta, hogy meddig 
állott ebben a strázsahelyzetben. 
Várta, hogy az uj kolonista, akit 
nem ismert, de akit gyülölt, oda- 
jöjjön melléje és kijelentse, hogy 
ez a föld most már az övé. 

Óra óra után mult és nem jelent- 
kezett senki. Nem jött oda a földre 
senki. 

A leskődő Flóris egyszerre csak 
fölriadt. 

Mi az, amit lát? 

Ott tulnan, a föld másik végi- 
ben, a gyalogösvényen ember kö- 
zeledik. Figyelve nézeget, meg- 
megáll és aztán egyszerre megál- 
lapodik. Az ő földjének másik vé- 
gin állapodik meg. 

Már rá akar kiáltani, már arcá- 
hoz akarja emelni puskáját, hogy 

célozzon ... 

Az a másik ember egyszerre csak 
széttárja a karjait, mintha vala- 
kit, vagy valamit meg akarna ölel- 
ni, a kebléhez akarna szoritani. Az 
tán térdre hull, arvával rárogy a 
földre. Mint mikor a hithü ember 
mélyen, ájtatosan, köszönve a létet 
imádkozik az Isten oltára előtt. 

Flóris elnézi azt a másik embert 
és nem tud beléje lőni. 

Az meg csak nem akar fölemel- 
kedni. ! 

Flőris visszaakasztja a puskát 
a vállára. Jól összehuzza magán a 
köpenyt, nehogy a fegyverből egy 
szemernyi is lássék, aztán a másik 

ember felé lépdegél. ; 
Szép lassan mendegél, de végre 

mégis csak odaér. 

És akkor látja, hogy azt az em- 
bert ott, aki rongyos, szegényes 
gunyájában a földre borult, heves 
zokogás rázza. 

Gomolygó Flóris odalép hozzája 
és megérinti a vállát. Az ember 
fölemeli a fejét, aztán talpra szök- 
ken. Szeméből még szivárog a 
könny és folyik végig napsütötte. 
ráncos arcán. 

Az uj kormányzat őta, amennyit 
Flóris minden rendü és rangu hi- 
vatal előtt instanciázott, ugyahogy 
megtanulta már a román nyelvet 
is. 

Megszólitotta a könnyező em- 
bert 

- Miért sirsz? Bánatod van? 

- Sirok, de nem bánatomban, 
hanem véghetetlen örömömben. 

- Mi az a nagy öröm? 
- Az, Hogy végre nekem is adott 

földecskét a jó Isten! Sohasem 

és 

volt az enyém sehol egyetlen gö- 
röngy se, pedig ugy vágytam, Hogy 

yomatoli x „HELICON" Bá náti Nyomda 

lben. Bővebbet II., Épitőudvar 

én is turhassam a földet, 
hessék, arathassak. Hiszen 
is az anyaföldből teremtett 

belőle. Most végre betel 
forró vágyam. Azért borulta 
hálálkodva a földre és azért f 
tam örömömben sirva. 

(Folyt. köv.) 

Makulatura papiros 
nagyobb mennyiségben eladó. 
Veterány Viktor ügyvédnél 
Deák-u. 3, Makri-féle ház. 

20 kgr. toll 
pihével együtt eladó. Bővebbel 
szentes, Gyarmathy-féle t 

Teljes háló 
és egyéb butor potom áron 
Nagy Gyula, IV., Bulv. 
1. sz. 

Lak ás 
Kiadó 

félemeleten és szuterénben e 

uj, modern 3 szobás ház kertt 
mellékhelyiségekkel. III., Meghot 
bitott Révai utca, Götz-villával 

8-2 óra között. 

Szépen butorozott szo 
külön bejárattal, Dózsa-utca 
teljes ellátással vagy anélkül 1 
két személynek kiadó. Hivatalnol 1 
tanár vagy tanitó(nő) előnyben. Ml 
tekintheiő d. u. 4-fél 6-ig vi 
órakor este, Cim a kiadóban. ( 

2-3-szobás kl 
tiszta lakást mellékhelyiségei um 

adóba kérek. 

Szép utcai egyszobás mi 
lakás októben 1-re kiadó. É 
lődni III., Mühle Vilhnos-u. 24 

Különtéle 
Két deák 

vagy deáklány teljes ellátásbi 
vétetik. II., Burkus-u. 13, s 
ház. 

= 1 t 
Hölgyek figyelmébel 

Minden szinben divatos bi ulu 
sonysapkák már 250 leit ki 

és férfinemezkalap 
190 leitől TUVICSÁK-n 

II., Buziási-ut 9. sz. ell vil 
Turul-cipőgyár mellett Mindy 

iuj, 

kisebb tőkével társat (társnőt 
resek. Cim a kiadóban. ( li 

Kis gyermeket keresel 
teljes ellátásra. Özv. Jakab J. 
né, II., Bárány-utca 4. ( 

Az őszközeledik és Ön 

1 
0 

Inh 

. 

véelele 

többégondjaakkumulátorji 
Mi felszólitás nélkül, automatiki 
elvisszük kisült akkumulátorát, 
dosan feltöltjük és a feltöltött ak 
mulátort ujra bázhoz szállitjuk 

idejére csere-akkumul 
adunk dijtalanul. Mindezt csekély 

bérősszegért 
i 1 

Accumulator memök roda i 
dul Carol 46. sz. (Polgár-féle cement 

Telefon 19-74 

Ajánlom 
tiszta fehér Boromat literenkér 
leiérf, jóságáért felelek. Horga 

az. vendéglős, II., Felsőárok-utca 

en é 
Részvényfársaságnál, Mimisonr 


